

## 伤残退伍老兵曾国和创业致富后不忘回报社会

## 退伍不曾褪色 身残不忘助残

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 刘婧

“最近修理店的生意怎么样?有没有遇到什么困难……”7月23日,曾国和打电话询问杨恢聪的近况。2016年,在曾国和的帮助下,退伍军人杨恢聪利用在部队学会的机械修理技术,办起了农机修理店。经过两年的发展,杨恢聪的年收入达到了20多万元。

今年59岁的曾国和家住洞口县高沙镇,是一名伤残退伍老兵,目前经营着一家盲人按摩培训学校。30多年来,他身残志坚,搏击商海,事业丰收。成功后,他不忘回报社会,帮助一个个残疾人和退伍军人解决生活困难。

1977年高中毕业后,曾国和怀揣报效祖国的梦想,应征入伍。他在部队踏实勤奋,苦活重活都抢着干。由于表现突出,他多次受到上级领导嘉奖。然而入伍两年后,处于事业上升期的曾国和突遭重大打击:他在执行一次军事任务时,大脑不幸受伤,右手臂也落

下了残疾。

无奈之下,曾国和只好含泪脱下军装。退伍后,曾国和回到洞口老家,国家给予他一定的待遇,为他解决了生活问题。然而,当他看到社会上一些残疾人生活没有着落时,心里很不是滋味。“怎么做才能帮到他们?当时这个想法一下子就冒了出来。”曾国和说,他决定开办企业,带动残疾人脱贫致富。

1987年,曾国和千方百计筹集资金办起了洞口县第一家福利米粉厂,安置了11名残疾人就业。无论大事小事,曾国和都亲力亲为,从早到晚,经常忙得乐此不疲。由于工厂经济效益可观,11名残疾员工有了稳定的收入。

“经过部队的培养,我学会了吃苦,也学会了感恩。”曾国和退伍后,几乎把所有的精力都放在了帮助残疾人事业上。

为帮助双目失明的残疾人解决谋生问题,曾国和又办起了盲人按摩培训学校。他专程从长沙请来两名技师授课,来自全国各地的120多名盲人学员在他开办的培训学校

学到了一技之长。学成后,学员们有的留在学校当技师,有的回家乡开按摩诊所。

此后,曾国和又相继在高沙镇办起了福利元丝元钉厂、福利化工厂和社会福利服务中心,安置了60多名残疾人和15名复员退伍军人就业。

“我是党和人民的一块砖,哪里需要就往哪里搬。”曾国和常如此自谦道。1992年,洞口县山门镇大竹村一座桥被洪水冲垮,导致该地区交通中断。曾国和获悉情况后,带领自己工厂的员工自愿加入抗洪抢险救灾的队伍中。背沙袋,扛石头,只要自己能做到的,他都拼尽全力去做。在他们的积极配合下,抢险救灾顺利完成。

勇救落水儿童,为当地小学捐赠桌椅,捐资为村里修路……退伍以来,曾国和牢记初心,默默奉献。“虽说办企业取得了一定的经济效益,但我更希望看到自己能带来更多的社会效益。”他说,“始终保持军人的优良传统,时刻不忘使命与担当,是我毕生的追求。”

## 机关事业单位退休人员养老金四连调 上万退休人员月均再增162元

邵阳日报8月1日讯(记者 宁煜 通讯员 王春连 谢卓廷 实习生 黄雯群)7月30日,从市直某机关单位退休的张先生发现自己的工资卡上多了1100多元。这表明我市机关事业单位退休人员2018年养老金待遇调整已经发放到位,全市机关事业单位退休人员养老金已经实现了四连调。

根据湘人社发[2018]44号文件规定,市机关社保处从2018年1月1日起,为2017年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的机关事业单位退休人员调整增加基本养老金。本次调整办法继续实行定额调整(45元),挂钩调整(基本养老金为基数,每月增加2.7%),并对高龄人员适当倾斜。

据测算,本次养老金调整后,人均每月约增加162元。此次全市参与调整待遇退休人员共10386名,1至7月全市补发金额共计1177万元,人均补发1134元,补发部分的待遇已全部到位。

## 全市工伤保险基金征缴破亿元

邵阳日报8月1日讯(记者 宁煜 通讯员 袁文杰)7月27日,全市2018年工伤保险工作会议发布消息:截至今年6月底,全市工伤保险参保人数达53.46万人,是去年同期的101%;基金征缴11599万元,是去年同期的145.6%,突破亿元大关。

今年1月以来,市工伤保险管理处以安全生产“打非治违百日行动”和“安全生产月”集中宣传日为契机,灵活利用多种媒体宣传平台,把工伤预防宣传工作带进企业、送入车间,先后进驻62家企业,进行安全生产督查和工伤预防宣传,现场发放宣传资料、宣传品32000余份,张贴、悬挂宣传挂图560余幅,切实让企业职工和用人单位了解工伤保险的重要意义。今年上半年,市本级新增建筑行业参保项目76个,新增参保人数9025人,建筑行业参保率继续保持100%。上半年全市支付工伤待遇6768万元,市本级支付工伤待遇1895万元。

与此同时,市工伤保险管理处结合省医保局“2018强化医保监管年”活动要求,完善了经办机构内部控制制度,规范了工作流程,细化了检查监督制度,并按省医保局要求落实了经办机构风险管理专项行动自查整改工作,上半年不定期对协议医疗机构进行了17次检查。

## “感动中国”人物交行励志开讲

邵阳日报8月1日讯(记者 宁煜 通讯员 罗晶 实习生 黄雯群)7月26日,交通银行邵阳分行特邀2007年度“感动中国”人物、心灵教育专家李丽,带来一场鼓舞人心的励志讲座——《生活就是一场又一场的跨栏运动》。

被称为“湖南张海迪”的李丽,1岁患小儿麻痹症,童年从未站起来过;40岁再遭厄运,车祸让她从此与轮椅为伴。2003年,41岁的她偶然接触家教问题,此后创办“李丽家庭教育工作室”,帮教十余年,使数十万人受益。

在活动中,李丽围绕立志、勤学、贵善、改过4个方面展开,教育大家要有身处困境永不放弃的精神,鼓励大家要始终保持积极向上的生活态度。讲座结束后,交通银行邵阳分行工作人员纷纷表示,会以饱满的热情、良好的态度,持续为邵阳人民带来优质的金融服务。

## “护老行动”打击“坑老”保健品

邵阳日报8月1日讯(记者 陈星 通讯员 肖铮)7月23日,邵东县余田桥镇的罗女士到该县食品药品监督管理局余田桥所反映,其父母在听完“讲课”后,花8000元购买了号称有舒筋活络功效的保健品“松花粉”,服用了一段时间,对其宣传效果表示怀疑,要求退货。

接到举报后,执法人员立即赶赴现场,对商家经营资质进行检查,对其是否存在销售非法声称产品功效的产品进行核实,并召集商家及消费者进行调解。最终,商家同意为消费者退货。

今年以来,该所大力开展“护老行动”,维护老年消费者合法权益和饮食用药安全,共计为老人们挽回直接经济损失21万余元。

7月29日,中国邮政集团公司邵阳市分公司在湘林温德姆至尊豪庭大酒店主办邵阳首届“钱币文化展览嘉年华”活动。活动现场集中展示了第一至第五套人民币大全套系列、整版钞系列、纪念钞系列、连体钞系列等钱币,供收藏爱好者鉴赏及收藏,并邀请第四套人民币和千禧龙钞的设计师赵克俭为大家讲解收藏品的整体市场走势及钱币收藏的知识和技巧。据悉,当天活动现场成交金额达103.6万元。

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 李文 谭颖 实习生 徐文情摄影报道



## 双清税务 机构“合力量” 办税“加速度”

邵阳日报8月1日讯(记者 罗俊 通讯员 蒋圆媛 实习生 徐文情)7月20日,国家税务总局邵阳市双清区税务局挂牌成立。该局在确保体制改革与纳税服务两不误的前提下,进一步优化税收营商环境,为纳税人带来实实在在的获得感。

“机构合并后,最明显的感受就是办税效率得到大幅提升。”提到“一厅通办”,碧桂园房地产开发有限公司邵阳市负责人杨文杰表示,以前办税需要国地税两头跑,现在有了“一厅通办”,一站就能办结,办理涉税业务变得省时省力省心。

## 北塔税务 释放改革红利 提升办税体验

邵阳日报8月1日讯(记者 罗俊 通讯员 陈刚 蒋涓涓 实习生 徐文情)7月20日,国家税务总局邵阳市北塔区税务局挂牌成立。该局围绕“简政放权、放管结合、优化服务”工作要求,大力推进纳税服务“一厅通办”,为全区2000余户纳税人带来全新的办税体验,持续放大“1+1>2”的工作合力,有效提升纳税人获得感。

一厅通办,办税再提速。北塔区办税服务厅在前台设置14个窗口,包括12个综合受理窗口、1个绿色通道窗口、1个快速涉税窗口。该办税服务厅全面推行“一厅通办”“一窗通办”,即纳税人进一个厅,排一次队,到一个窗,办理所有税费事项,让纳税人

少排队、少费时。

减并资料,流程再简化。新税务机构挂牌后,国地税从相互合作的两家融为一体,通过梳理相同业务事项清单,对报送资料进行整合,实现纳税人同一资料只报送一套、同一涉税事项只需申请一次,实现信息“多跑路”,纳税人“少跑腿”,让纳税人办税更高效。

据了解,按照“机构改革,服务先行”的要求,该局还将进一步做深做细做优办税服务整合工作,大力推行50个事项省内通办、91个事项“全程网上办”、152个事项“最多跑一次”的便民新举措,让纳税人切身感受服务新风貌,乐享改革新红利。

## 大祥税务

## 念好「一字诀」

## 提速又增效

邵阳日报8月1日讯(记者 罗俊 通讯员 伍建成 实习生 徐文情 陈伟)7月20日,国家税务总局邵阳市大祥区税务局挂牌成立,标志着该局全新的征管体制改革开启。目前,“一厅通办”“一网办理”等税收管理服务的整合效应不断释放,纳税人办税更加便捷。

一厅通办,进一步提升办税体验。“进一个厅,取一个号,到一个窗口,办所有业务。”大祥区办税服务厅原国地税业务已实现一厅通办,解决了“两头跑”问题;12366纳税咨询热线实现“一键咨询”,新增纳税人实名认证只办一次;原国地税共有业务事项办理实现一次申请“一套资料”……这些都是税务机构改革的,便民服务进一步加强的成果。

一网办理,进一步提高办税效率。湖南省网上税务局已正式上线,大祥区纳税人可以在网上办税系统统一办理各项税务业务。通过大力推行“互联网+税务”,该区纳税人在家就可以办完所有涉税业务,再也不用冒着严寒酷暑跑办税大厅了。

一家征管,进一步便利纳税人。国地税合并,新税务机构成立后,一方面降低了税收征收成本,提高了征管效率,推动“放管服”改革落地见效,优化税收营商环境;另一方面,优化了税务机构职能和资源配置,从根本上解决了税收征收上的“两头跑”“两头管”“两头查”问题,促使办税更便利、政策更统一、监管更全面。